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ФІНАНСОВІ ПРОБЛЕМИ ПАТ “ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ РАДІОЗАВОД “ОРІОН”  

ЗА 2014 – 2016 РОКИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ПОДАЛЬШУ ГОСПОДАРСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ  
 

Економіка народного господарства характеризується сукупністю фінансово–виробничих 
потужностей їх стратегічних ланок – підприємств. Ефективність роботи підприємства є однією з 
базових економічних категорій економіки [1, c. 109]. Проте, у зв’язку з погіршенням економічного 
становища в регіонах країни, політика менеджменту ринкових господарств, зіштовхується з ризиками 
поточної діяльності, що призводять до настання кризових ситуацій в бізнес-середовищі підприємств.  

За попередні три роки, рентабельність продукції становила в середньому 57,11%, проте 
подальша динаміка прибутковості погіршилась: 0,22%; 6,20%; 2,15 % власного капіталу та 0,19%, 
3,10%; 1,26%  чистих продажів за відповідні звітні роки (рис.).  

 

 
Рис. Динаміка прибутковості ПАТ “ТРЗ Оріон” за 2014 -2016 роки 

 
Отже, бачимо, що високу динаміку показує витратний показник за продукцією підприємства. 

Натомість, решта – є низькими. Вклади учасників оцінюються невисоким розміром доходу, а обсяги 
продажів на ринку займають таку ж саму частку. Господарська діяльність ПАТ “Тернопільський 
радіозавод “Оріон” за минулі роки, не могла забезпечити високих норм прибутку за капіталом учас-
ників. Таким чином, вкладники не отримали очікуваних доходів за зобов’язаннями, і тому, банкрутство 
компанії залишалось актуальним. Явними причинами такого стану є неспроможність компанії 
здійснювати активне вливання коштів у виробничий процес, що зменшило темпи оборотності ресурсів.  

Факторний аналіз рентабельності активів за методом Баканова-Шеремета дає можливість 
оцінити взаємозв’язок між вкладеним капіталом та витратами основної діяльності. Дослідивши 
дану залежність, на прикладі нашого підприємства, можемо стверджувати, що зменшення розмірів 
капітальних інвестицій в розрахунку на одиницю продукції супроводжується ростом виробничої 
собівартості та навпаки, таким чином впливаючи на зміну прибутковості операційних активів 

За аналітичною моделлю Дюпона, чинниками низької оцінки вартості власного капіталу у 
2016 році є високі ризики втрати частки ринку, незадовільна якість операційної діяльності та 
негативні темпи росту позикового капіталу в середовищі фінансування активів. Тому, така ситуація, 
становить пряму загрозу не тільки операційній, але й стратегічній діяльності, а його згортання 
супроводжуватиметься збитками в інвестиційному середовищі регіону, оскільки інвестори можуть 
відмовитись від вкладення коштів під низькі відсотки.  
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